

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЕННИСКИЙ ШАХТЕР

Наш отпор врагу растет и крепнет

(Передовая «Правды» за 12 июля 1941 г.)

Наша родная Красная Армия самоотверженно, с беспримерной отвагой бьется с врагом, отстаивая каждую пядь советской земли. Весь мир восхищен героизмом Красной Армии, ее необычайной храбростью, ее высокой сознательностью в исполнении своего долга перед родиной.

Вся мировая печать, и, что особенно характерно, даже фашистско-немецкая и послушная ей печать подвассальных фашистской Германии стран, признает, что фашистство немецкие войска впервые столкнулись с могучим и умелым противником. Через хвастливую брехню фашистской печати сквозит серьезная тревога. Фашистские людоеды могут скрыть от германского народа истинное положение на фронте, но нельзя скрыть от населения бесконечный поток поездов с ранеными, которые идут в глубь страны, потому что уже переполнены все госпитали в Польше, в Восточной Пруссии.

Жестокий и коварный враг ввергомным нападением постарался создать для себя наиболее выгодные условия ведения войны, условия для «молниеносного удара». Советский Союз начал войну в условиях менее выгодных, чем фашистские захватчики. И тем не менее фашистским извергам, хватливым немецким генералам не удалось осуществить свое «молниеносное наступление». Враг бросил против нас свои лучшие войска, свои отборные дивизии. Колossalные потери несет он в результате нашего сопротивления, наших мощных контрударов. Враг бросает в бой все новые и новые резервы, упорно стремится лезть вперед. Но темпы его наступления оказались сорванными. Они сорваны потому, что враг встретил невиданное доселе сопротивление, которое по мере развертывания военных действий растет и будет нарастать с неслабеющей силой.

В делах доблести и геройства покрывают себя славой отважные бойцы Красной Армии, смелые сталинские соколы, доблестные танкисты, меткие артиллеристы, неустрашимые пехотинцы. Беспримечательная любовь к родине, высокая боевая выучка и природная смелость советского человека делают страшным для врага каждого бойца Красной Армии. Вся Советская страна с любовью называет имена славных героев Великой Отечественной войны, число которых с каждым днем увеличивается.

Из каждой новой весточки с фронта мы узнаем о беспримерной доблести наших бойцов. Каждый день приносит вести о случаях беспримерного героизма советских войск.

№ 116 (2628)

16 июля 1941 года

СРЕДА

Цена 15 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.
Орган Ленинск - Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
о присвоении звания Героя Советского Союза
летчикам Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчикам морской авиации:

1. Капитану АНТОНЕНКО Алексею Касьяновичу.

2. Лейтенанту БРИНЬКО Петру Антоновичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
14 июля 1941 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение, 14 июля

В течение 14 июля продолжались бои на Северо-Западном, Западном и Юго-Западном направлениях.

Наши войска противодействовали наступлению танковых и моторизованных частей противника и неоднократными контратаками наносили врагу тяжелые потери.

На Западном направлении в результате действий наших войск и авиации уничтожено до 100 танков и много автомашин противника.

На Юго-Западном направлении наши войска разгромили крупную часть противника, численностью до 3000 человек. Захвачено много орудий, пулеметов, автомашин и другого вооружения.

Наша авиация в ночь на 14 июля и днем атаковала авиацию противника на аэродромах и на носила мощные удары по его танковым и моторизованным войскам. Результаты воздушных боев и действий нашей авиации уточняются.

Вечером 12 июля в Балтийском море были обнаружены германские транспорты с войсками и танками, охраняемые сильным отрядом эсминцев, сторожевых кораблей, торпедных катеров и истребительной авиации.

Краснознаменный Балтийский Флот рядом последовательных ударов авиации, кораблей и береговой обороны нанес противнику крупные потери: потоплены 2 эсминца, 13 транспортов и баржа с танками; кроме того нанесены сильные повреждения и горят 13 транспортов и один эсминец.

С нашей стороны потерь в кораблях и самолетах нет.

Противник в течение двух дней пытался прорваться на участке, обороняемом Н-ской частью, но неизменно отбрасывался назад с огромными потерями. Батарея лейтенанта Григорьева сокрушительным огнем сдерживала продвижение фашистов. За несколько часов она уничтожила 9 фашистских танков. Батарея лейтенанта Круглова 5 раз срывала попытки врага форсировать реку. Более 20 фашистских танков были выведены из строя.

Смело действуют в боях с фашистами красноармейские железнодорожные части. Немецкие самолеты неоднократно бомбили прифронтовую станцию. Однако движение поездов не прекращалось.

Бойцы взвода лейтенанта Козлова быстро исправляли повреждения, успевая удачно отбивать атаки «Мессершмиттов». Один германский истребитель, пытавшийся пулеметным огнем препятствовать восстановлению железнодорожного

полотна, был сбит красноармейцами.

Разведчики-красноармейцы Жилин и Чесноков обнаружили во вражеском тылу на опушке леса 16 замаскированных танков противника. Немедленно сообразив, что враг устроил на опушке леса засаду, разведчики решили предупредить командование о готовящейся ловушке. Красноармеец Чесноков, оставив тов. Жилина наблюдать за врагом, быстро направился в ближайшую красноармейскую часть сообщить о фашистской засаде. Вскоре звено пикирующих бомбардировщиков лейтенанта Илюшина обрушилось на врага, не ожидавшего налета советских самолетов. Ни один экипаж фашистских танков не успел даже завести моторы. Все вражеские машины были уничтожены.

Летчик советского гидросамолета тов. Добринин, патрулируя над Н-ским участком Балтийского моря, заметил в 30 километрах от берега вражескую подводную лодку. Немедленно сообщив сторожевым кораблям о приближении фашистского хищника, тов. Добринин снизился и начал забрасывать подводную лодку бомбами. Примчавшийся советский эсминец добил фашистскую лодку глубинными бомбами.

В портах Норвегии имели место несколько случаев отказа команд норвежских пароходов перевозить в Финляндию германских солдат и оружие. Фашисты жестоко расправляются с норвежскими моряками, не желающими выполнять приказы оккупационных властей. В порту Ставангера расстреляны 3 матроса Ф. Юргенсон, Г. Криисен и Г. Кнудсен. Многие моряки узены с кораблей и подвергнуты зверским пыткам.

Итальянское агентство Стефани, ссылаясь на сообщение румынского командования, передает, что 4 советских самолета якобы обстреляли из пулеметов и сбросили бомбы на госпитальное судно «Принц Мирчеа».

Советское информбюро опровергает это провокационное сообщение.

Самоотверженной работой на заводах и на колхозных полях советские патриоты помогают Красной Армии, обеспечивают снабжение фронта всем необходимым. Слесарь Хабаровского завода имени Молотова тов. Шванеев 28 часов не уходил с завода. За это время он выработал 18 сменных

(окончание на 2 стр.)

Награждение орденами СССР личного состава Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 июля с. г. орденом «Красное Знамя» награждено 45 человек личного состава Военно-Морского Флота.

(ТАСС)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание)

норм. На Московском подшипниковом заводе строгальщик тов. Родин в течение трех суток не оставил цеха, пока не сдал срочного заказа. Коллектив отделения калибров, которым руководит тов. Немировский, получил ответственный заказ. На его выполнение требовалось две декады. Однако, стахановцы отделения, проявив подлинный трудовой героизм, выполнили заказ за два дня. Комбайнер Исетской МТС тов. Колесов, ремонтируя комбайны, перевыполняет нормы в 7 раз. По инициативе колхозницы Арзамасского района Горьковской области тов. Тужевой выше 1000 девушки района сели за руль трактора, стали за штурвал комбайна, заменили трактористов и комбайнеров, ушедших на фронт.

* * *

Соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии единодушно одобрено народами Советского Союза, как важнейший документ, коренным образом меняющий международную обстановку.

Многотысячный коллектив рабочих и служащих орденоносного завода «Серп и молот», ознакомившись с соглашением, выразил твердую и непоколебимую уверенность в победе великих народов СССР и Великобритании над обнаглевшими фашистскими извергами. «Заключение соглашения

между Великобританией и СССР о совместной борьбе против гитлеровской Германии, — заявили рабочие и служащие завода, — знаменует собой новый этап в войне народов против фашистских разбойников, мечтающих о господстве над Европой и над всем миром. Соглашение между СССР и Великобританией свидетельствует о необходимости полного и окончательного разгрома германского фашизма». Колхозники Солнцевского района Курской области горячо приветствуют соглашение правительства СССР и Великобритании о совместной борьбе против гитлеризма. На митинге трактористов, комбайнеров, рабочих и служащих Кожнянской МТС агроном тов. Попов в своем выступлении говорил: «У народов Советского Союза и Великобритании одна цель — разгромить подыхающих фашистов. Соглашение свидетельствует о неизбежном и окончательном разгроме германского фашизма. Мы, работники земледелия, дадим фронту все, что от нас требуется». В своих выступлениях работники МТС отмечали, что теперь Гитлеру не удастся быть европейские страны поодиночке, а придется воевать на два и больше фронтов. Выражая мнение коллектива Прожекторного завода, слесарь тов. Гусев говорит: «Скоро Гитлеру придет крах! Англия будет громить Гитлера с запада, а мы с востока. Не уйти кровожадным фашистам от расплаты за их чудовищные преступления».

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ БОЕВОЙ ПРИКАЗ

Мужественные письма! Каким исключительным вдохновением, непоколебимой решимостью разгромить врага, верой в победу дышит каждая строка писем советских патриотов, ушедших в ряды героической Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

«Родина! Партия! Сталин! Эти дорогие слова будут постоянно вдохновлять на подвиг, на борьбу до победы, — пишут радисты младший сержант Ставровский и красноармейцы Лукашин П. Ф. и Козин А. — Нет слов, чтобы выразить наш гнев и ненависть к зарвавшимся фашистам. Нет слов, чтобы выразить наши чувства, единственное желание наших сердец — разгромить фашизм, отстоять честь своей отчизны, мирный труд и счастье нашего народа».

И колхозник из колхоза «М. Пахарь» Гнусин П. и бывший электрослесарь участка № 9 шахты им. Кирова Дашин Г. горят одним желанием — в одном неудержимом порыве смести врага с земли советской. И танкист Гнусин, и артиллерист Дашин заверяют свой народ, что нет таких крепостей, которые устояли бы перед силой советского оружия.

«Дорогие товарищи! Вступая в бой, я посыпало вам горячий красноармейский привет. На своем могучем танке буду биться так, как бились наши отцы за наше счастье, за нашу свободу. Товарищи колхозники, лучшие трудитесь на полях, крепите тыл — сильнее будет фронт, и враг будет разбит».

ГОРНЯКИ ЛЕНИНСКА ВСТАЮТ НА СТАХАНОВСКУЮ ВАХТУ ПОВЫШЕННОЙ УГЛЕДОБЫЧИ

КИРОВЦЫ ОБСУДИЛИ ОБРАЩЕНИЕ ПРОКОПЬЕВЦЕВ

В раскомандировке шахты им. С. М. Кирова многолюдно. Более 500 горняков второй смены собралось, чтобы на своем сменном собрании обсудить обращение шахтеров передовой в Советском Союзе шахты им. Сталина треста Прокопьевска о том, чтобы все горняки нашего угольного бассейна встали на стахановскую вахту повышенной угледобычи и своими сверхплановыми тоннами угля помогли нашей доблестной Красной Армии в боях с коварным врагом.

С напряженным вниманием прослушали горняки пламенный призыв стаинцев к горнякам Кузбасса. Бурными аплодисментами приняли они обращение своих товарищей по труду.

— Наша шахта соревнуется с шахтой им. Сталина, — сказал зав. шахтой тов. Кортелев. — И в своей работе мы не должны отстать от них. Наши показатели работы хорошие, но мы должны работать еще лучше, работать так, как требует этого сейчас от нас родина.

Ответим же стахановским делами на призыв горняков шахты им. Сталина! Удвоим свою энергию! Пусть уголь, который мы добываем, мощным потоком идет на заводы, где куется оружие, в топки паровозов, которые везут это оружие на смерть врагу.

На трибуну поднялся стахановец — бригадир проходчиков участка № 12 тов. Измаил Бикбаев. Месяц тому назад, когда брат Измаила Ибрагим, руководя этой же бригадой, по инвалидности вышел из шахты, на его место встал Измаил. Славу стахановской бригады брата Измаил не уронил. 180—200 и выше процентов дает бригада Измаила Бикбаева ежедневно.

— Мы хорошо работали до

ВСТАЮ НА СТАХАНОВСКУЮ ВАХТУ

Письмо горняков шахты имени Сталина в наших сердцах нашло горячий отклик. Все мы, горняки Кузбасса, горим одним желанием: дать нашей любимой родине как можно больше тонн сверхпланового угля.

Новые нормы выработки, новая система оплаты труда воодушевляют нас на новые героические дела.

Уже сейчас на втором участке шахты «А» в сухих лавах установщики качающих приводов Бобраков, Прокопьев, Воскобойников ставят по три привода каждый;

Тищенков, Тарасов, Москвин, Седельников и многие другие устанавливают по 2 привода, выполняя задание на 500—600 процентов. Хороший почин сделал установщик Новоселов, который ставит по два привода и бурит лаву.

сих пор, помогая стране вести мирное строительство, — сказал он. — В тот час, когда враг напал на нашу родину, мы решили работать еще лучше. Отвечая на призыв горняков шахты им. Сталина, моя бригада обязуется давать не меньше 200 процентов. Вместо 70 погонных метров ухода по плану мы дадим в месяц 85.

С призывом к комсомольцам, к молодежи шахты встать на патриотическую вахту повышенной добычи угля выступил на митинге бригадир комсомольской бригады разборщиков участка № 9 тов. Бражников.

Затем с горячим одобрением инициативы горняков шахты им. Сталина выступил участник боев на Халхин-Голе, награжденный медалью за отвагу тов. Ботин и другие. Горняки шахты им. С. М. Кирова единодушно приняли резолюцию, в которой поддержали обращение горняков шахты им. Сталина встать на стахановскую вахту и давать по каждой смене и забою на 20 процентов выше установленного плана.

Они обязались годовую программу выполнить на месяц раньше срока; работать строго по графику и перевыполнить план цикличности; улучшить качество угля и снизить себестоимость на 10 процентов против годового плана; полностью использовать все механизмы, оберегая их; новые технические нормы освоить и перевыполнить; беречь и охранять свое предприятие и множить число стахановских бригад и участков.

Ю. Анфиловьева.

Сейчас моя задача, как инструктора стахановских методов труда по установке приводов, состоит в том, чтобы закрепить эти нормы выработки, сделать системой установкой каждым установщиком трех приводов. Заветные луны мои — обучить своему методу работы как можно больше людей. Особенно хочется обучать женщин, чтобы они в нужный момент смогли заменить мужчин, уходящих на фронт защищать родину с оружием в руках.

От всего сердца поддерживаю почин горняков шахты имени Сталина. С сегодняшнего дня встаю на стахановскую вахту повышенной угледобычи.

С. Кривов — инструктор стахановских методов труда по установке качающих приводов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Горисполком извещает о том, что 17 июля 1941 года, в 7 часов вечера, в здании ремесленного училища созывается очередная XVI СЕССИЯ городского совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе ремонта школ в городе (докл. зав. горно-т. Деригина).

2. С подготовке к уборочной кампании в подсобных хозяйствах и коллективных огородах города (докл. зам. председателя горисполкома тов. Куликов).

3. Оргвопросы (докл. зам. председателя горисполкома т. Куликов).

Депутаты горсовета проходят по своим мандатам, а гости — по пригласительным билетам.

Горисполком.

УГОЛЬ ПОЙДЕТ НА ГОРА НЕПРЕРЫВНЫМ ПОТОКОМ

На всех шахтах треста Ленинуголь началось активное обсуждение обращения рабочих, инженеров, техников и служащих передовой шахты Советского Союза имени товарища Сталина гор. Прокопьевска о том, чтобы все горняки нашего угольного бассейна встали на стахановскую вахту повышенной угледобычи и своими сверхплановыми тоннами угля помогли нашей доблестной Красной Армии в боях с коварным врагом.

На шахте имени Ярославского бригадир разборщиков скороенной бригады участка № 4 тов. Рабоказал:

— Сейчас о невыполнении технических норм не может быть и разговоров. Мы должны давать угля столько, сколько от нас потребует наша оборонная промышленность, а поэтому мы, разборщики и забойщики, это боевое задание должны выполнить.

Главный механик шахты «А» тов. Матвеев в своем выступлении на совещании технических работников шахты сказал:

— Наши шахтные механизмы будут работать так, как работают на фронте танки, пулеметы, пушки. Уголь по качающим приводам и транспортирующим лентам пойдет на гора непрерывным потоком.

В своих выступлениях тов. Храмцов, начальник участка № 4 шахты им. Ярославского, тов. Таманов, начальник участка № 4 шахты «А», руководители и стахановцы шахты Журикова дали клятву о том, что они, не считаясь со временем и своими силами, будут работать так, чтобы наш сверхплановый уголь помог нашей Красной Армии разгромить ненавистного врага — фашистов.

— Провожая своего напарника тов. Варначева в армию, — заявил тов. Берсенев, — я взялся выполнить его и свою норму и выполнить взятое обязательство. Сейчас я берусь давать угля еще больше. В отдельные дни уже даю больше трех норм.

Горняки наших шахт уже конкретными делами отвечают на призыв горняков шахты имени Сталина, перевыполняя свое производственное задание в 2—3 раза и больше.

Ответственный редактор
В. БРЮКВИН.

Прием заявлений фельдшерско-акушерская школа продолжает до 1 августа

на фельдшерско-акушерское отделение (срок обучения 3 года) и на отделение медсестер (срок обучения 2 года). Заявления подавать на имя директора школы.

Артель „Красный боевик“ ПРИНИМАЕТ шесть для выработки валовой обуви из давальческого сырья от колхозов, колхозников, рабочих и служащих. Условия переработки согласно постановлению Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года. Обращаться: 2-я Саловая, № 2.

ГРАЖДАНЕ, не получившие санкций по обязательному окладному страхованию (строений, лошадей, коз, овец и свиней) на 1942 год, получите таковые в инспекции госстраха до 1 августа 1941 года.